

## “郑”温暖

## 温暖郑州

传播“郑能量” 感染你我他



# 下午4点多,公交车上一名老人突然发病 正要去应聘的小伙子一路帮扶

## 忙完后已是晚上6点多,招人的公司已经下班 你能给热心的他一个工作机会吗?

公交车行驶途中,一名乘客突然发病,一车乘客出主意想办法。其中一名乘客一路帮扶,直到医生把病人送进住院部。一阵忙碌后,他才想起自己当时急着去应聘。此时,前去应聘的公司已经下班了。郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图



面对镜头,做好事的殷先生有些不好意思。

### 【现场】一开始以为老人喝醉了

27日下午4点多,64路公交车由南向北行至信息学院路俭学街交叉口时,后门旁一名老人突然呕吐起来,随即瘫软在座位上,说话不大清楚。

当时公交车上有10余名乘客。当班车长黄建勋说,有人说老人喝醉了。大家没太在意。

车又走了10多米远。老人向坐在他后面的女乘客说:“到省中医院二附院时叫叫我。”

老人说这句话时后面的人都听到了。坐在老人斜后方殷永池发现老人额头上满是虚汗,污秽物没有酒精味

道,说话也不大清楚。

那名女乘客突然大喊一声:“司机停车,(老人)好像是中风了。”

黄建勋赶紧停稳车,到后排询问老人情况,老人说话声音低沉,让人帮忙拨打他女儿的电话。

此时64路公交车离省中医院二附院只有4站路。碰巧小铺村一带拆迁,交通较为拥堵,有人认为,打120还没有64路公交车直接到省中医院二附院快。

老人也表示自己能坚持一会儿。

### 【救助】热心市民和车长一路帮扶生病老人

黄建勋安顿好老人后,回到驾驶座,在保证乘客安全的前提下,尽可能快地往医院“冲”。

殷永池和后排其他乘客帮忙扶住老人,并给他女儿打电话。

老人女儿付玲(音)听到父亲症状后,当即就哭了,恳求好心人把她父亲送到医院。

公交车行至省中医院二附院门口,殷永池和黄建勋冲到急诊室,向医生介绍了患病老

人的情况,并拿来担架帮着把老人抬进医院。

没过多久,付玲也赶到医院。殷永池和黄建勋推着车帮老人拍CT,护送老人到住院部住下,并挂上吊针。

之后见没别的需要帮助,他俩才离开。

黄建勋说,当时车上乘客都挺热心,主动下车换乘后面的64路公交车,当时交通较堵,乘客在寒风中等了约20分钟,但没一个人有怨言。

### 【遗忘】忙完后才想起当时自己急着去应聘

殷永池离开医院时已经是晚上6点半左右,距离事发时已经过去了两个多小时。

闲下来后,殷永池想起自己还有什么事忘记做了,突然意识到:自己是要去应聘工作的。

原来,殷永池当时要转车去北边一公司应聘医疗器械销售员,他在网上注意这家公司

的招聘信息很久了。不巧,帮完忙后,那家公司的工作人员早已下班。

今年30岁的殷永池是开封人,去年刚来郑州,在庙李租房住,无业在家,已当上父亲的他一直渴望能找份待遇好一点的工作。

殷永池说:“碰到这事,谁都会帮上一把。”

### 【进展】老人仍未脱离生命危险

昨日下午,郑州晚报记者在医院了解到,老人目前仍在重症监护室接受治疗。

老人名叫付栋云,66岁。医生称,老人在公交车上突发脑溢血,目前仍未脱离危险。

老人女儿付玲看起来情绪低落,但对殷永池、黄建勋以及

其他热心市民的帮助非常感谢,“现在忙着照顾父亲,有情后补”。

如果你能给这名热心的小伙子一个工作机会,请拨晚报热线96678。

线索提供:鲍女士(稿费50元)

96678

郑州晚报热线:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

多策并举

帮助农民工带钱回家过年

24小时

“讨薪”电话公布

临近年关,在外务工的人们,最担心的是回家时拿不到工资,昨日,郑州市人社局召开新闻通气会,发布了前11个月的讨薪数据,同时公布24小时“讨薪电话”。

郑州晚报记者 辛晓青  
实习生 王煜枫

专职监察员进入  
举报投诉接待大厅

今年1月至11月,我市各级劳动保障监察机构共接待农民工政策咨询和举报投诉36500起,受理举报投诉案件1466件,处置拖欠农民工工资的突发事件382起,追回工资1.3亿元。

人社部门将配备一定数量的专职监察员充实到举报投诉接待大厅,受理农民工的政策咨询和举报投诉,举报电话保证24小时值守,实行首问责任制和一次性告知制。对农民工持有劳动合同或劳务协议、工资表或劳务费结算单等基本证据材料的,要做到及时受理,快速查处;对农民工提供有明确的被举报投诉用人单位的名称与地址、负责人联系方式等基本信息的,要及时联系用人单位负责人或劳务承包负责人了解情况,宣传法规政策,督促协调其尽快结算支付工资。

发生因拖欠农民工工资问题引起的群体性突发事件时,相关领导要亲赴现场,指挥处置。应信访部门的要求,抽调专职监察员到信访接待窗口值班,现场受理农民工工资的咨询投诉,协助配合相关部门协调解决。

举报投诉电话

郑州市劳动保障监察支队:  
67439828

新密市:69885431

新郑市:62693072

荥阳市:60257090

巩义市:69580666

登封市:62862382

中牟县:62189492

上街区:68921624

中原区:67003277

二七区:68700679

金水区:63829975

惠济区:63639806

管城区:66353974

高新区:67990789

经开区:66785078

郑东新区:67179830

航空港区:86198190

## 大爱中原·暖冬行动

## “郑州晚报·衣往情深”送温暖到工地第六站 “有大点的毛裤没有?”



这下暖和了。

昨日,“大爱中原·暖冬行动”爱心联盟来到天河路中段的下坡杨安置工程工地,为150多名外来务工人员送去了冬衣。这些衣物,都是热心市民捐给“郑州晚报·衣往情深”项目组的。

郑州晚报记者 孙晓菲 马健 实习生 李怀慈 通讯员 王彩红 文/图

### 一件不暖再挑一件

工地上,河南瑞祥建筑工程有限公司的150多名外来务工人员冒着严寒正在忙活儿。

拉衣物的车辆一进工地,许多工人赶过来。

“有大点的毛裤没有?”

“能不能给我件大衣?”

“别着急,都有。”郑州晚报记者和志愿者把衣物摆开,让他们自己挑选。一件不暖再挑一件,半个多小时后,拿到衣物的建筑工兄弟们乐开了花。

工地负责人王经理感谢“郑州晚报·衣往情深”。“谢谢大家对我们的关心,天冷得厉害,这

样的活动能够实实在在地帮到我们!”

据“郑州晚报·衣往情深”项目负责人介绍,目前他们正在加班加点分拣、消毒衣物,保证把干净完好的衣物转赠给需要的人群。

### 我们想到一块儿了

昨天,嵩山路与航海路交叉口一个建筑工地上,在这里干活的外来务工人员也领到衣服和棉被,能暖暖和和过冬天了。

这些衣物是二七区民政局的工作人员专程送来的,有棉被、衣服、鞋子共计600多件。工作人员说,最低气温跌破零摄

氏度,希望这次活动能给他们带来一点点温暖。

想捐赠衣物,想当志愿者  
请联系我们

天气转冷,本报呼吁爱心人士捐赠一些闲置的棉衣,帮需要的人御寒。

如果有单位或个人想捐赠御寒衣物,如果有工地需要衣服,请与“大爱中原·暖冬行动”联系。

此外,“大爱中原·暖冬行动”长期招募志愿者,负责统计受助人群和承担零星衣物的转赠工作。咨询电话:96678、56660512。

**非常教育**  
FEI CHANG JIAO YU  
初高中各科专业辅导小班一对一  
咨询电话:86007897 13903843637

**玉石珠宝商场转让**  
道成玉业存玉40余吨,房产约1200平方米的自有产权。净资产,转让费6800万元,也可部分转让。  
郑州市二七区淮河东路62号美豪融城  
电话:0371-6886 6986 13838565619 400 705 9899